一、为何黄金不再成为货币

随着科技的发展,纸质现金都被大面积电子支付所覆盖使用,面临淘汰可能,黄金之所以不再成为货币使用,一是科技时代的改变,再就是人类择优而选的需求所致,现金携带都已成为累赘,体积面积重量更为突出的黄金,基本不再可能成为货币使用。但因其在世界广泛性所拥有的价值及其稀有度,还是充当着国际货币资金储备的重要储备之一。

二、什么是"超主权货币"

超主权国际储备货币,是指一种与主权国家脱钩、并能保持币值长期稳定的国际储备货币。

三、怎样防止货币贬值

话说,从老百姓的角度,货币贬值是我们无法防止的,这是"大势所趋",取决于当前国家的大环境,在这种大环境下,个人的力量太微乎其微了。

不过,总要做点什么,在货币贬值的时候,尽可能地减少损失。

货币贬值,理论上来说分为两种情形:对外贬值和对内贬值。

对外贬值,体现为汇率。比如最近一直在说的"破七",就是对外贬值。

原来6.8的人民币可以兑换1美元,现在要7块钱才能兑换1美元,自然人民币就不值钱了。

但是,对外贬值,影响的是老百姓去用兑换美元,或者买美元资产。如果不出国,不买外国货,对外贬值对老百姓的影响并没有那么大。

但是,如果是像阿根廷这样的急速贬值,那可能就是经济恶化的体现,老百姓可能会对本国的货币失去信心。最近就有报告,阿根廷限制了银行账户兑汇,然后就有老百姓一大早在银行排队等着取钱。

相应的是之前人民币升值的时候,花同样的钱,可以买更多的国外东西,所以老百姓都拿钱去国外旅游了。

对外贬值时,需要想法子应对的一般是企业,最常用的手段是听过锁汇、远期购汇、掉期等工具,避免一些损失。至于老百姓,如果资金量不大的话,要说应对还真

有一点多此一举的味道,何况中国的市场还不允许炒汇。可以考虑的是,在发现贬值趋势的时候,买一些国外优质资产。

对内贬值,则反映在CPI指数,也就是货币在国内的购买力下降了,也就是通货膨胀。

相比对外贬值,单单对老百姓来说,对内贬值影响更明显。原来100块可以全家吃一顿大餐,现在只能吃个简餐,自然生活质量就会下降。

要在通货膨胀的时候,减少损失,比较有效的方法是做投资,把货币换成资产,用资产来抵御通货膨胀,而且资产本身还有收益。

当然,也可以考虑配置国外资产。

整体来说还是那句话,在大势面前,小资金真的是无能为力的,只能随波逐流。

从风险的角度,应对系统性风险的方式是做投资组合,但是,老百姓的资金量又有效。是矛盾。